
                                                                                                                

ATA DA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA

Data : 25/09/2013

Horário: 14h00 

Local : Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo

   Arlete Luiza Rizzatti – Presidente Substituta do Conselho –  Suplente

   Andréia Rocha dos Santos – Representando o Serviço de Benefícios - Suplente
   Sérgio Rovani Klein Junior – Representando a  Procuradoria  Federal Seccional em 

Criciúma/AGU –  Suplente

  

Representantes dos aposentados e pensionistas

Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Maria  Salete  Teixeira  Búrigo -   Representante  da  Associação  dos  Aposentados  e 
Pensionistas de Cocal do Sul – Titular

Representantes dos trabalhadores

    Laura Isabel Guimarães Oppa -  Representante do Sindicato dos Trabalhadores na        

Área da Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os     

trabalhadores  de  Sangão,  Treze  de  Maio,  Armazém  e  Pedras  Grandes  –  

SINTERMUT -  Suplente

 



Representantes dos empregadores

Antonio  José  Porto  -   Representante  do  Sindicato  dos  Produtores  Rurais  de  Jacinto 

Machado – Titular

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

A  Gerente  Executiva  em  Criciúma,  Sílvia  Scheffer  Torres  faltou  a  reunião  face  férias.  A 
Conselheira Rozeli Beatriz Rossi, representando a Seção de Atendimento SEAT/GEXCRI (titular), 
justificou a ausência, por e-mail, face acúmulo de trabalho na APS em Forquilhinha. A Conselheira 
Fabiana Cechinel Colle, representando a Seção de Atendimento SEAT/GEXCRI (suplente), faltou 
a reunião face doença.  O Conselheiro Victor Santos Zaccaron, representante da Associação dos 
Aposentados e Pensionistas de Morro da Fumaça (suplente), justificou  a ausência, via e-mail, 
face  outro  compromisso.  O  Conselheiro  Dino  Eyng,  representante  da  Associação  dos 
Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha – AAPF (suplente), justificou a ausência por motivo 
de saúde.  O Conselheiro David Davide Tomaz,  representante do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais da Micro região do Vale do Araranguá (titular), justificou  a ausência, via e-mail, face outro 
compromisso.  O  Conselheiro  Antoninho  Dal  Molin  Neto,  representante  da  Associação  dos 
Trabalhadores Rurais de Meleiro (suplente),  justificou a ausência, via e-mail, face compromisso 
particular. O Conselheiro Valdir Machado da Silva, representante do Sindicato dos Bancários e 
Financiários de Criciúma e Região (titular), justificou  a ausência, via e-mail, face estar envolvido 
com  a  greve  dos  bancários.  A  Conselheira  Maria  Julita  Volpato  Gomes,  representante  da 
Associação  Empresarial  de  Criciúma  –  ACIC  (titular),  justificou  a  ausência,  via  e-mail,  face 
convocação para uma reunião externa referente a sua entidade.  O Conselheiro Alessandro de 
Souza, representante do Sindicato Rural de Araranguá (suplente), justificou a ausência, via e-mail, 
por  motivo  de  estar  ministrando  curso.  O Conselheiro  Rodrigo  Justi  Rocha,  representando  o 
Sindicato  dos  Contabilistas  em  Criciúma  (suplente),  justificou  a  ausência,  face  reunião  na 
Prefeitura no mesmo dia.

  

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
    - .

IV – ABERTURA

A Presidente substituta deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, abriu a reunião cumprimentando os 

demais  conselheiros  e  agradeceu  a  presença  de  todos  os  presentes.  Após  a  verificação  de 

quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da octogésima reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e oito de agosto do 
ano de dois mil e treze, foi lida e, submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada 
sem restrições.



VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14h00 às 14h05  - Leitura da ata anterior;
- 14h06 às 15h30 –  Apresentação dados estatísticos da perícia médica – Chefe da SST/GEXCRI 
– Francieli de Liz;
- 15h31 às 15h45 – Retomada da discussão sobre a proposta de Moção;
- 15h32 às 16h00 - Informes gerais.

VII – ORDEM DO DIA

A Presidente substituta do Conselho e Gerente Executiva substituta do INSS em Criciúma, 

Arlete Luiza Rizzatti, inicia a reunião registrando a sua indignação quanto a ausência dos 

Conselheiros, pois é difícil a saída do setor pela servidora que irá apresentar a reunião, 

mas agradece a presença dos quatro representantes dos aposentados, trabalhadores e 

empregadores  e,  justifica   também,  a  ausência  da  Gerente  Executiva,  Sílvia  Scheffer 

Torres,  face férias. Neste momento,  a secretária  Susana Aparecida Cechinel,  comenta 

sobre  os  e-mails  recebidos  dos  Conselheiros  justificando a  ausência  na  reunião,  bem 

como,  justifica  a  necessidade  urgente  de  alteração  na  Portaria  deste  Conselho,  face 

Conselheiros ausentes há meses justificando a ausência, como no caso do Conselheiro 

Alessandro de Souza e Rodrigo Justi Rocha, sendo que o Conselheiro  Antonio José Porto 

fará contato com o Sindicato Rural de Araranguá, a fim de indicar substituto. Em seguida, a 

Gerente Executiva substituta passa a palavra para a servidora Francieli de Liz, Chefe da 

SST (Seção Saúde do Trabalhador), que apresentará dados da perícia médica na GEXCRI 

atualizados até setembro de 2013, em anexo. Os Conselheiros ficaram impressionados 

com  os  números  de  indeferimentos  pelo  perito,  pois  imaginavam  números  de  maior 

quantidade,  inclusive  a  Conselheira  Laura Isabel  Guimarães  Oppa,  representante  do 

Sindicato  dos  Trabalhadores  na  área  da  Educação  da  Rede  Municipal  de  Tubarão  e 

Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras 

Grandes–SINTERMUT,  comentou  ter  participado  do  movimento  sobre  perícia  médica, 

organizado pelo Fórum Municipal Saúde do Trabalhador, sem ter a noção destes dados e 

ainda  comenta  que  muitas  vezes,  o  segurado  acaba  fazendo  comentários  de  má  fé 

influenciando a realização do ato. O Procurador Sérgio Rovani Klein Junior, representando 

a  Procuradoria  Federal Seccional em Criciúma/AGU, comenta que está aumentando o 

número  de  perícias  judiciais  negadas  em  Criciúma.  Destaca-se  ainda  que,  quando 

deferida, a perícia judicial já vêm com alta programada para seis meses. O Conselheiro 

Bras  Emilio de Souza, representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Içara, questiona a servidora Francieli sobre os atestados médicos dos segurados serem de 

especialistas com prazo maior de afastamento do que o do perito do INSS, que não é 

especialista.  Francieli  responde que o perito não precisa ser  especialista,  pois  ele não 



avalia a doença e sim, a incapacidade para o trabalho. O Procurador Sérgio Rovani Klein 

Junior,  comenta que muitos segurados pagam a consulta médica solicitando atestados 

para o afastamento ao trabalho, mas que o INSS poderá encaminhar para uma reabilitação 

para  o  trabalho.  A Conselheira  Maria  Salete  Búrigo,  representante  da  Associação dos 

Aposentados  e  Pensionistas  de  Cocal  do  Sul,  comenta  que  escuta  muitos  segurados 

reclamarem que  os  médicos  peritos  nem olham para  os  segurados  durante  a  perícia 

médica.  A servidora  Francieli  de  Liz  afirma  que  neste  ano  respondeu  apenas  quatro 

denúncias na OUVIDORIA e que, se o segurado não registrar o problema, nada pode-se 

acusar dos profissionais. A secretária argumenta que já foi comentado este problema dos 

médicos não darem a devida atenção aos segurados sendo justificado pelo Dr. Wanderlei 

Margotti  que  foi  apurado  no  sistema junto  ao  médico  perito  e  lá  constavam o  CID e 

exames apresentados, não sendo verdadeira a reclamação, pois muitas vezes, o segurado 

espera uma conversa como se fosse psicólogo, o que não é o caso. A Francieli comenta 

que  não  podemos  generalizar,  pois  temos  que  melhorar,  mas  estamos  oferendo 

capacitação com os médicos peritos para a uniformização de procedimentos e, coloca-se à 

disposição  para  esclarecimentos,  quando for  necessário.  Os  Conselheiros  solicitam os 

dados  apresentados  para  argumentarem  contra  alguma  desinformação  a  respeito  do 

assunto por parte de seus filiados. A Gerente Executiva substituta Arlete Luiza Rizzatti 

agradece a presença da servidora e comenta que é uma pena os demais Conselheiros não 

terem participado de um tema, que é sempre polêmico no INSS. Após, foi  discutido o 

segundo assunto da pauta, referente a Moção sobre a gratuidade da ligação de telefone 

celular para a Central de Atendimento 135. Foi lida e aprovada a Moção, em anexo,  pelos 

presentes,  sendo  que  alguns  Conselheiros  não  presentes,  enviaram  e-mail  com 

manifestação de aprovação, como a servidora Chefe da SEAT/GEXCRI, Fabiana Cechinel 

Colle e a Conselheira Maria  Julita Volpato Gomes, representando a ACIC (Associação 

Empresarial de  Criciúma). O convidado Alessandro de Souza, do Gabinete da GEXCRI, 

ficou responsável de enviar a Moção ao CNPS, devidamente aprovada pela Presidente do 

Conselho  Substituta  e  pelos  demais  presentes.  Com  relação  aos  informes  gerais,  a 

Conselheira  Maria Salete Búrigo diz que foi elaborado pela Associação dos Aposentados, 

um documento sobre o assunto referente a proposta para estender o acréscimo dos 25% 

às  todas aposentadorias, quando o segurado vier a  necessitar de um cuidante, sendo que 

no dia 28/09/13, será votada em Tubarão, sobre a aprovação desta e será apresentada no 

dia 20/10/2013, durante o Encontro Nacional dos Aposentados, em Fpólis. Registra ainda 

que,  é  uma  pena  que  o  Conselho  não  irá  reunir-se  antes  do  dia  20/10/2013,  para 

encaminhar uma Moção reforçando este assunto já discutido em outra reunião passada. A 

secretária  afirma que,  ainda estamos aguardando resposta  do setor  jurídico do CNPS 

sobre o e-mail encaminhado questionando a autonomia dos Conselhos para elaborarem 

documento sobre assuntos de alteração de Lei,  para futuras Moções. Com relação ao 



tema da próxima reunião, sobre os critérios de aposentadoria para professor, a Arlete ficou 

de  consultar  o  cronograma  de  reuniões  de  supervisão  da  SRD/GEXCRI  (Seção  de 

Reconhecimento de Direitos) para verificar a possibilidade da apresentação. O Conselheiro 

Antonio José Porto, representando o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado, 

sugere que na última reunião do ano, seja feito uma confraternização, a exemplo de anos 

anteriores, sendo aprovada a referida sugestão por todos os presentes.

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO

- 14h00 às 14h05  - Leitura da ata anterior;
- 14h06 às 15h30 –  Apresentação sobre critérios de concessão de aposentadoria de professor;
- 15h32 às 16h00 - Informes gerais.

 IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a octogésima primeira reunião ordinária do 
Conselho  de  Previdência  Social  da  Gerência  Executiva  do  INSS em Criciúma.  Para  constar, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  25 de setembro de 2013. 

Arlete Luiza Rizzatti

Presidente Substituta do CPS


